
Fatoriais Fracionados 2k-p

Consideremos que temos recursos para 
fazermos 8 experimentos
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Variable Low (-) High (+)

1-A 
Feed Rate 
(liters/min) 

10 15

2-B Catalyst (%) 1 2

3-C Agitation Rate (rpm) 100 120

4-D Temperature (°C) 140 180

5-E Concentration (%) 3 6

a) Calcular os efeitos dos fatores e das interações (2ª, 3ª, 4ª e 5ª ordens) e discutir os resultados

b) Calcular o S2p pela soma ao quadro dos efeitos de ordem superior a 2 (3ª, 4ª e 5ª ordem) dividido 

pelo número de efeitos de ordem superior a 2 (3ª, 4ª e 5ª ordem) . O Erro Sp é a raiz quadrada do S2p

c) Fazer o teste de significância dos efeitos dos fatores (1ª ordem) e interação de 2ª ordem.

Factorial 2^5: Reactor Example
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A           -1,375  -0,687

B           19,500   9,750

C           -0,625  -0,312

D           10,750   5,375

E           -6,250  -3,125

A*B          1,375   0,688

A*C          0,750   0,375

A*D         -0,875  -0,438

A*E          0,125   0,063

B*C          0,875   0,438

B*D         13,250   6,625

B*E          2,000   1,000

C*D          2,125   1,063

C*E          0,875   0,438

D*E        -11,000  -5,500

A*B*C        1,500   0,750

A*B*D        1,375   0,688

A*B*E       -1,875  -0,937

A*C*D       -0,750  -0,375

A*C*E       -2,500  -1,250

A*D*E        0,625   0,312

B*C*D        1,125   0,563

B*C*E        0,125   0,063

B*D*E       -0,250  -0,125

C*D*E        0,125   0,062

A*B*C*D     -0,000  -0,000

A*B*C*E      1,500   0,750

A*B*D*E      0,625   0,313

A*C*D*E      1,000   0,500

B*C*D*E     -0,625  -0,313

A*B*C*D*E   -0,500  -0,250

Resultados do problema anterior 25

Reactor example

Efeito Efeito/2



3 fatores Completo 23
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4 fatores - Fracionado 24-1
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5 fatores
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6 fatores
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7 fatores
(Fracionado Saturado)
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Exp. A B C D (A*B*C*D)
E

RESPOSTA

(17) 1 - - - - + 56

(2) 2 + - - - - 53

3 - + - - - 63

4 + + - - + 65

5 - - + - - 53

6 + - + - + 55

7 - + + - + 67

8 + + + - - 61

9 - - - + - 69

10 + - - + + 45

11 - + - + + 78

12 + + - + - 93

13 - - + + + 49

14 + - + + - 60

15 - + + + - 95

16 + + + + + 82

EXERCÍCIO: TABLE 12.2: Analysis of a half-fractional of the full 25 design: a 25-1 fractional factorial

design, reactor example.




